
 
 
 

Károlyi  Katalin :      2011_07_Egyenletrendszerek 1  of  3 2011.11.03.       11:50 
 

 
 
 
 
 

 2011.  október  31.  7.   Két  és  háromismeretlenes  egyenletek.   Bev. Mat.  BME 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+

=+

231

210
2

2

xyy

xyx
    ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+⋅

=+

231)(

441)( 2

xyy

yx
 ⇒         

23121,21

23121,21

=−−=+

==+

yyx

yyx
      ⇒  

 
 
 
 
 
 
 

2. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−−

=++

222

29

yxxy

yxxy
    ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=+⋅

603

27)(3

xy

yx
 ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=+

20

9

xy

yx
  ⇒  :gyökei0209aés 2 =+− zzyx   

 
 
 
 
 
 
 

3. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=+

2
11

2 16)2(

yx

yx
  ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

+=

=+

yx

yx
212

42
      ⇒            

yy

yx
214

42

+=−

=+
      0232 =+−⇒ yy     ⇒  

 
 
 

                                          
yy

yx
214

42

+=−−

−=+
      0252 =++⇒ yy     ⇒  

 
 
 
 
 
 
 
 

4. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+

=+−

9

2596
1

22

yx

yxyx
 ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

−=

=−

yx

yx
19

53
    ⇒             

yy
yx

1935
53
−=+

=−
   ⇒     0143 2 =+− yy    ⇒  

 

         
yy

yx
1935

53
−=+−

−=−
    ⇒    01143 2 =+− yy     ⇒    3

3497
6

341414
2,1

2 −±⋅−± ==y  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=+

3
1

3
2

2

4
3 9

yx

yx
      ⇒   

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=−−

−=

3
2

3
4

4
3

4
3

9

9

yy

yx
       ⇒   

⎭
⎬
⎫

=
=−−⋅

10025
8169129

y
yy

   ⇒         64 == xy    . 

 
 
 
 
 

6. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=−

−+

−+

0

3

3
1

2
3

4
3

3
2

yx

yx

      ⇒    3
23 +=− xy    ⇒         

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=

=−

+

++

3

3

4
2

12
2

3
2

x

xx

       ⇒       710 == yx    . 

 
 
 
 
 
 

7. 

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

−=+−

=−

−−

−−

5

3

2
5

2
2

2
2

2
1

yxyx

yxyx
  ⇒  

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

−=

=

−

−

yx

yx

B

A

2
1

2
1

:

:
  ⇒  

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

−=+−

=−

552

32

BA

BA
  ⇒

⎭
⎬
⎫

=
=

5
1

A
B

  ⇒
⎪⎭

⎪
⎬
⎫

=−
=−

5
12
12

yx
yx

 ⇒      5
1

5
3 == yx    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

   1011 == xy     
 
 

 1011 −=−= xy     

I. 
 
 

II. 

 

  54 == yx     
 
 

 45 == yx     

 

   2
31 == xy  

 

     12 == xy     
 
 

 
 

I. 

 
 

II. 
   4

173
2

175 −−+− == xy  
 

 4
173

2
175 +−−− == xy  

 

  81 == xy   
 
 

 63
1 == xy     

 

II. 

 

I. 

 

  4623
467 +== + xy   

 
 

 4623
467 −== − xy     



 
 
 

Károlyi  Katalin :      2011_07_Egyenletrendszerek 2  of  3 2011.11.03.       11:50 
 

 
 
 
 
 
 
 

8. 

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=+

=+

+−

−−

2

1

2
3

5
25

2
1

5
10

yx

yx
  ⇒  

4)2(6)2(5

1

2

2
6

2
5

−=−⋅−+⋅

=− +−

yyy

yy
      ⇒     

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=−+
±−

2
1051

2 026

y

yy
    ⇒     

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

−=

±−

±−−

2
1055

1055
2

5
10

2

1

y

x
    ⇒  

 

 ⇒  I.   
14
1055

2
35

1057
1055

2
1051

1055
1057

5
10

2
1051

105 +=⋅+=

=

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=

=

+−
+−

+−

+−
+−

−

+−

x

yy

x

     II.   
14
1055

2
35

1057
1055

2
1051

1055
1057

5
10

2
1051

105 −=⋅+=

=

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=

=

−−
−−

−−

−−
−−

−

−−

x

yy

x

 

 
 
 
 
 
 

9. 
⎪⎭

⎪
⎬
⎫

=+

=−
+

+ 2
5

6
6

44

x
yx

yx
x

xy
 ⇒

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=+

=
+

2
51

6:

A

yx
x

A

A
 ⇒  

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

==

=+−
±−±
4

35
4

16255

2 0252

A

AA
 ⇒              

xyyxx

yxyxx

yx
x

yx
x

2324,

2)(46,2

2
16

6

=⇒+==

=⇒+==

+

+
    

 

  2,4423

44,442

==−

−==−

xxx

yyy
 

 
 
 
 
 
 
 

10. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=⋅

=+

57643

7343
yx

yx

 ⇒  

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

====

==+−
⋅−±

644,93vagy94,643

:gyökei057673a4és3
2

576473732
2

yxyx

yx zzz
  ⇒  

 
 
 
 
 
 

11. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−−

=−+−

0175

0442

yx

yxx
 ⇒  0212:összeadva =−+ xx    

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

==

≥
⋅++− 3

0

4

42411x

x
   ⇒    29 −== yx    

 
 
 
 
 
 

12. 

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=−

=+

27

4

2

2

xy

yx

 ⇒
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−−

=−+

027

082
2 xy

xy
 ⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

−=

=−+

7,5

03522

y

yy
   

222,148

lehetséges7csak
28

=+=

−=
−=

xx

y
yx

⇒      4847 =−= xy     

 
 
 
 
 
 
 

13. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=−

723

7723

16
3log

43

log

loglog

y

yx

x ⇒  
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=−

7

77

4 yx

yx
  ⇒  

11

77)()(

4

44

=+

=+⋅−

yx

yxyx
  ⇒   

2

182
4 =

=

y

x
  ⇒      

16
81

=
=

y
x

 

 
 
 
 
 
 

14. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

1log

5log

2
1

2

y
x

xy
   ⇒   

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

==

=

xy

xy

y
x 2,

32

2
1   ⇒   

4

322 2

=

=

x

x
     ⇒  

 
 
 
 
 
 

15. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=⋅

⋅=

+−

−+

12

1412

2555

2328
yyx

yx

⇒
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

−

++

yyx

yx

2

4436

55

22
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

+=+

yyx

yx

2

4436
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=−

yx

yx

3

146
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

14
3

114

x

y
⇒   14

1
14
3 == yx     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

9log64log 43 == yx    
 
 

  32 == yx     

 

   84 == yx     
 
 

 84 −=−= yx     

 

I. 
 

II. 

 

                     4488 −=−= yx     

⇒  

                   462 == yx     

 
 

I. 
 
 
 

II. 



 
 
 

Károlyi  Katalin :      2011_07_Egyenletrendszerek 3  of  3 2011.11.03.       11:50 
 

 
 
 
 
 
 

16. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−+

=⋅

3lg2lg)(lg

8193
2 xyx

xy

⇒  
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=⋅
+ 9lglg

333
2)(

42

x
yx

xy

⇒  
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+

=+

xyx

yx

9)(

42
2  ⇒    xx 9)4( 2 =−    ⇒    016172 =+− xx  

 I.       21 == yx        

 

 II.       2816 −== yx        

 
 
 
 
 
 

17. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=⋅⋅−⋅⋅

=⋅−⋅

−

−+

312224225

1822523
yxyx

yxyx

⇒
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

−

+

yx

yx

Y

X

2:

2:
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=−

31245

18253

YX

YX
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

2

64

Y

X
⇒

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=

=

−

+

22

22 6

yx

yx

⇒
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=−

=+

1

6

yx

yx
    

            5.25.3 == yx   
 
 
 
 
 
 
 
 

18. 

⎪
⎪
⎭

⎪
⎪
⎬

⎫

=+
=−
=+
=−

103
5178
72
754

yx
yx
yx
yx

        ⇒    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=+−
=−
=+

2
3
2

zyx
zx
yx

        ⇒    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. 
⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

=++
−=+
=++−

32
23
22

zyx
zx

zyx
        ⇒    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A  4. és  2.  egyenlet  különbsége :   3=x , 
majd  a  2.  egyenletből :     1327 =⋅−=y  . 

 
A  fenti  3=x ,  1=y   értékeket   az  1.  egyenletbe  helyettesítve  az egyenlőség  teljesül, 

a  3.  egyenletbe  helyettesítve  azonban  nem, 
 
így  az  egyenletrendszernek  nincsen  megoldása. 

A  három  egyenletet  összeadva  kapjuk :      73 =x      ⇒         3
7=x , 

majd  az  1.  egyenletből :     3
1

3
72 −=−=y   ,       a  2.  egyenletből :     3

2
3
7 3 −=−=z   , 

 

így  az  egyenletrendszer  megoldása :      3
7=x ,   3

1−=y ,   3
2−=z  . 

Az  1. és  2. egyenlet  összege :        042 =+ zy ,         ⇒         zy 2−= , 

Az  1. egyenlet  2-szeresének  és  3. egyenletnek  az  összege :       735 =+ zy , 
 

      ⇒       73)2(5 =+−⋅ zz ,         ⇒         1−=z ,     )1(32 −⋅−−=x ,     )1(2 −⋅−=y  
 

így  az  egyenletrendszer  megoldása :      1=x ,   2=y ,   1−=z  . 


